

свое отражение в том произвище, которое шотландцы дали герцогу Камберленду -«Мясник Кемберленд» (Butcher Cumberland).

При въезде на дорогу A9 на южной оконечности болота можно увидеть так называемые «керны», доисторические сложенные из камней пирамиды периода неолита (Clava Cairns). Их истинное предназначение неизвестно и является предметом для споров. Археологи предполагают, что они имеют отношение к какой-то ритуальной церемонии, но все же не могут с точностью сказать, для чего они были воздвигнуты.

По дороге на юг не пропустите слева от вас Ривенские казармы (Ruthven Barracks). Они были построены в 1721 г. по приказу генерала Уэйда (General Wade) и предназначались для гарнизона, осуществляющего полицейский надзор за жителями нагорья. Расположенные на оборонительном холме, они возвышались над окружающей местностью и служили для солдат надежным убежищем. Казармы были разрушены в результате поджога, устроенного якобитами во время якобитского восстания 1745-46 годов.

Мы проедем мимо вискарни “Далвинни Дистиллери” (Dalwhinnie Distillery), самой высокогорной вискарни Шотландии, где производится солодовое виски. Его резервуары для обработки солода создают странное впечатление из-за своих причудливых крыш в виде пагоды. Оттуда вам представится возможность увидеть площадки для игры в «шинти» (shinty) - местный вид хоккея, в который издавна играли жители нагорья. Когда встречаются команды деревень Кингусси (Kingussie) и Ньютонмор (Newtonmore) – это зрелище не для робких и слабонервных, независимо от того, игрок вы или зритель! Мы надеемся, что в районе Блер-Атолл (Blair Atholl), вы сможете увидеть замок Блер (Blair Castle), древнее родовое имение герцогов Атолл. Замок примечателен тем, что он был местом последней в истории осады замка во время последнего из якобитских восстаний. Сейчас там размещается единственная законная частная армия Британии.

На перевале Килликренки (Pass of Killiecrankie) вы услышите о знаменитой битве, которая произошла здесь в 1689 году. Она стала кульминацией первого якобитского восстания. Вы также узнаете о трагической смерти Джона Грехэма из Клаверхауза (John Graham of Claverhouse) и блестящего предводителя якобитских сил виконта Данди (Viscount Dundee) и историю о прыжке солдата через реку (The Soldier's Leap).

Приближаясь к городку Данкелд (Dunkeld), не пропустите указателей, ведущих к Эрмитажу (The Hermitage). Эрмитаж (Hermitage) представляет собою удивительно живописное место для лесных прогулок. Он может похвастаться многочисленными породами деревьев со всего света. Кроме того, он является родиной постоянного обитания местной породы белки, носящей название «красной белки». Вы также сможете посетить причудливый павильон 18 века поэта Оссиана (Ossian's Hall), построенного по приказу герцога Атолла. Павильон получил свое название после опубликования работ Макферсона (Macpherson), в которых он утверждал, что нашел утерянные произведения поэта III века Оссиана, его эпические истории кельтских героев. Не пропустите рассказа о самом городе Данкелд, Форте кельтов (Dunkeld), («Fort of the Celts»), который во времена короля Кеннета I, Кеннета Мак-Альпина (Kenneth I, Kenneth MacAlpin) являлся столицей Шотландии. На месте, где сейчас стоит собор XIII века, раньше был монастырь, основанный либо Святым Коломбой, либо Святым Адамнаном. Город является также местом знаменитой осады, когда камеронцы, сторонники Кавенанта (Covenanting Cameronians), выстояли и